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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 1 

DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES 2 

DO JEQUITINHONHA E MUCURI 3 

************************************************ 4 

Às quatorze horas do sexto dia do mês de agosto de dois mil e vinte, reuniram-se por 5 

webconferência na plataforma Google Meet, sob a presidência do Prof. Ronaldo Luis 6 

Thomasini, Pró-reitor de Pesquisa e Pós-graduação, o Conselho de Pesquisa e Pós-graduação. 7 

Estiveram presentes os conselheiros: Thábata Coaglio Lucas (Diretora de Pesquisa), Ricardo 8 

Andrade Barata (Diretor de Pós-graduação), Alexandre Soares dos Santos (PPGBiocomb), 9 

Rogério Arruda (PPGCH), Débora Fernandes de Melo Vitorino (representante dos cursos lato 10 

sensu), Diogo Neves Pereira (PPGEnSa), Aline Weber Sulzbacher (PPGER),   Enilson de 11 

Barros Silva (PPGPV), Marco Fabrício Dias Peixoto (PPGCS), Elizabethe Adriana Esteves 12 

(PMPGCF),Geraldo Wellington Rocha Fernandes (PPGECMat), João Paulo Mesquita 13 

(PPGQui), Leonardo Guimarães Lessa (PPGBA), Vinicius  Cunha Oliveira 14 

(PPGReab),  Luciana Neri Nobre (PPGCN), Lucas Lima Verardo (PPGZoo), Franciele 15 

Pelissari Molina(PPGCTA), Silvia Regina Paes (PPGSaSA), Reynaldo Campos Santana 16 

(PPGCFlor), Cristiano Christófaro Matosinhos (PPGGeo), Ivana Carneiro Almeida (PPGAP), 17 

Sandro Luiz Barbosa dos Santos (PPGCFarm), Dhelfeson Wylia Douglas de Oliveira 18 

(PPGOdonto), Nolmar Melo de Souza (PROFMAT), Alexandre Sylvio Vieira da Costa 19 

(PPGTAS), Fernanda Thayná da Silva (NITEC) e Alex Sander Dias Machado (CICT). Não 20 

justificaram suas ausências os conselheiros: Mara Lúcia Ramalho (DEAD), Sandro Vinícius 21 

Sales dos Santos (PPGEd), Márcio César Pereira (PMPGQui). Ordem do dia: Com a palavra, o 22 

presidente Prof. Thomasini cumprimentou a todos e informou que a convocação para a reunião 23 

foi feita para apresentação e discussão da  possibilidade ou não de matrícula do candidato que 24 

não colou de grau  devido a não finalização do  curso de graduação devido a interrupção do 25 

calendário acadêmico,  e que já foram aprovados  no mestrado e estão  aguardando um 26 

posicionamento da pró-reitoria. Prof. Ronaldo deixou clara a intenção de não ferir nenhum 27 

direito do cidadão, mas também de ter o cuidado de não ir contra a regulamentação. Prof. 28 

Ronaldo informou que por não haver tempo hábil, não fez a consulta à PGF, mas procurou 29 

informações com outras universidades como a UFMG, UFLA, UNICAMP dentre outras e há 30 

diversos posicionamentos, algumas estão cumprindo a determinação legal de que não há 31 

possibilidade se se matricular num curso de mestrado sem a finalização de uma graduação e 32 

outras estão recebendo os alunos, condicionado a matrícula à conclusão da graduação. Foram 33 

feitas diversas colocações e sugestões pelos conselheiros. Prof. João Paulo Mesquita iniciou as 34 

discussões, e colocou as questões de bolsas que não poderiam ser implementadas, caso o aluno 35 

não estivesse devidamente matriculado. Prof. Marivaldo, vice-coordenador do SASA chamou a 36 

atenção para os problemas que estão acontecendo devido à manutenção dos editais. De acordo 37 

com ele, estão se acumulando turmas, alunos, orientações e isso impossibilita o bom 38 

desenvolvimento da pós-graduação. Ele pediu para a PRPPG rever essa questão e pesar se há 39 

vantagem em manter os processos seletivos. Prof. Marco Fabrício colaborou com a discussão, 40 

posicionando a favor da PRPPG, no sentido de que as cobranças da CAPES continuam, e com 41 

certeza haverá prejuízo para a pós-graduação. Alguns conselheiros fizeram a proposta de se dar 42 

um prazo aos aprovados de 6 meses após o retorno das aulas presenciais, para que esse 43 
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apresente a colação de grau. No entanto, prof. Reynaldo chamou a atenção em se reservar vaga 44 

quem não sabe nem se vai formar. Ele também completou que se o aluno é bom, ele poderá 45 

prestar outro processo seletivo e com certeza será aprovado. Prof.ª Aline lembrou aos presentes 46 

que o descompasso entre graduação e pós-graduação sempre existiu.  Prof. Ricardo, diretor de 47 

pós-graduação, complementou que com a não matrícula, muitos programas poderão se 48 

extinguir. E esse é um grande problema para a universidade. Prof. Enilson e Prof.ª Silvia 49 

coadunam com a posição de Prof. Reynaldo, todos os candidatos prestaram um processo 50 

seletivo, regido por um edital com o qual ele concordou e caso ocorra alguma judicialização, 51 

caso a caso seria discutido. Finalizando a discussão Prof. Ronaldo fez o encaminhamento 52 

sugerido pelo prof. Reynaldo. Manter o cumprimento do edital ou não. Foram 18 votos para o 53 

cumprimento do edital, 3 para não e 1 abstenção. O segundo ponto de pauta, que era a definição 54 

dos critérios para os próximos editais quanto a não colação de grau pelos discentes,  ficou para 55 

uma próxima reunião após consulta aos pares e consulta jurídica à PGF. Nada mais havendo a 56 

tratar, Prof. Ronaldo agradeceu a presença de todos, momento em que declarou encerrada a 57 

sessão. Eu, Virgínia Geralda Batista, secretária do Conselho de Pesquisa e Pós-Graduação, 58 

lavrei a presente ata que vai devidamente assinada por mim e, se aprovada, será assinada pelo 59 

presidente deste conselho. Este documento é obtido por meio eletrônico digital, disponível no 60 

sítio eletrônico da PRPPG/UFVJM. Qualquer rasura significa fraude. A ressalva é feita pelo 61 

secretário da reunião mediante apostila. Diamantina/MG, 19 de agosto de 62 

2020.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 63 


